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A bácsi tiszaszabályozási társulat f. évi febr. 
23-iki rendk. közgyűlése.

Zentát képviselték • Borom isza. János. 
Szárics Bertalan, Dudás Lajos, Jankovicli 
.lózsef, Lapp Antal, Deutsch Farkas, Luka­
csé vies Ignác.

Tóth József elnök d. u. 2,/44 órakor 
megnyitván a gyűlést, Mihályi Sándor jegyző 
által fölolvastatja a megbízó leveleket, melyek 
rendben találtattak Elnök előtetjeszteti mi­
szerint a tervezet és költségvetés elkészít­
tetett, és a legközelebbi napokban a közle­
kedési minisztériumhoz fölterjesztetik, az ügy 
sürgős voltára való tekintetből hívta össze 
a rendk. közgyűlést. Mihályi fölolvassa a 
legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvét, mely 
észrevétel nélkül helybenhagyatott

A töltés-épités tervezetét Tripolszky 
igazgatósági mérnök fölolvasván, dr. Vojnovich 
kérdi, vájjon megtörtént-e a fölterjesztés az 
illetékes minisztériumhoz ? Az állami mérnök 
odanyilatkozik, miszerint a minisztérium fönn­
tartotta előbbi rendeletét. Mihályi fölolvassa 
a kérdés alatti rendeletét, mely szerint a 
szükséges javítások február végéig eszköz-^ 
lendők. az árvíz lefolyása után pedig a 9*2.' 
és 95. átvágásoknál töltés-épités foganatosí­
tandó. — Elnök kinyilvánítja, hogy a ter­
vezet és költségvetés kész, fölterjeszthetők, 
és megjegyzi, hogy a tiszai medrek eltöltése 
az államot terheli, és eziránt a társulat 
idejekorán kérelmezzen, hogy az állam bizo­
nyos összeggel járuljon a költséghez. A kir. 
mérnök észrevételezi, hogy elvileg nincs ki­
mondva, de magasabb szempontból hozzá­
járulhat az állam, a kérelmezést nem hely­
teleníti. Tripolszky a becseiek kérvényét 
kívánja tárgy altatni. A kir. mérnök meg­
jegyzi. hogy erről fölösleges beszélni, mert 
ez a hullám kérdésének elintézésétől függ. 
Tripolszky fölolvassa az ó-becseiek kérvényét, 
melyben 760 □-méter ármentesitendő terü­
letet kérnek fakereskedés számára. — Dudás 
Lajos fölhívja a közgyűlés figyelmét arra a 
körülményre, hogy a 92 átvágásnál a töl­
tetes A rács község területén emelendő, a mi 
tetemes költségbe kerül, fölhívandó lenne 
Zenta városa, vájjon hajlandó-e a költséget 
füdözni ? — Elnök válaszolja, hogy Zenta 
egyszer már odanyilatkozott, hogy elvállalja, 
sőt Jankovicli már tervet is készített. Külön­
ben a jegyzőkönyv megküldetik minden ér­
dekelt községnek, hozzászólhatnak a kérdés­
hez. — Zavisits (Ó-Becséről) a gőzhajó­
állomás végéhez kívánja a töltést. — Elnök 
válaszolja, hogy Ó-Becse érvényesítse jogát, 
és ne engedjék azt csorbittatni, az állam is 
járuljon a költségekhez. Mihályi felolvassa 
az ó-becsei képviselőtestület határozatát. 
Mire elnök megjegyzi, miszerint a kir. mér­
nök is egyelőre csak tatarozást kíván. A 
kir. mérnök észrevételezi, hogy miután a 
töltés-épités az árvíz előtt már úgy sem 
eszközölhető csakis a patka- és korona 
magasítása és szélesítése foganatosítandó. 
Petrovoszelló képviselője nehezményezi, hogy 
ott erősitik a töltést, hol nem annyira sziik-

j séges és nem véd olyan fontos érdeket, i 
mint a mennyire és a minőt Petrovo zellóii. 

j Elnök megjegyzi, hogy a költség arányáról j 
I ezúttal nem is. lehet beszélni és Betrovosze lót 
ja megyéhez utasítja. A kir. mérnök meL>- 
I hatalmazta!ni indítványozza a vállalkozót a 
munkálat folytathatására, nehogy kártérítés­
sel élhessen Csuka Sándor megjegyzi, hogy 
a védképes állapot létesítendő mert Cetrovo- 
szellóval szemben a jogi következményekért 
senki sem vállal felelősséget. A kir. mérnök 
megjegyzi, hogy a védképesség csakis a ; 
belsőrészen a patkák magasításával és széle­
sítésével létesíthető, mert a szelvények épí­
tése az árvíz előtt már nem eszközölhető.

A társulati mérnök költségvetése szerint 
Ó-Kaiiizsa, Adorján. Zenta, Aracs, Petrovo- 
szellő és O-Becse alatt eszközlendő töltési 
munkálatok 1 millió 166 ezer írtba kerül­
nek. — Egy-egy gátbiztosi ház építését 36'ül. 
egy-egy bakter házat 2400 írtban irányzott 
elő. - Elnök az ilyen költséges építkezést 

I fölöslegesnek nyilvánítja, a gátbiztosi és 
bakier-házak építése hagyassák ki a költ 
ségvetésből, és ezek létesítése bízassák a 
községekre, ezek olcsóbban fogják eszközölni, 
különben a szolga drágább házban laknék, 
mint az ur. Tripolszky megjegyzi, miszerint 
ő szilárd épületek tervezésére utasittatott. 
Elnök azt a határozatot mondja ki az álta­
lános hangulat alapján, hogy a ház. k épí­
tése mellőztetik. illetőleg költsége a költség­
vetésből kihagyatik. A kir. mérnök kinyil­
vánítja, hogy a határozatot megtüllebbezi, 
mert a munkások, őrök, tisztviselők kellő 
helyiség nélkül nem hagyhatók. Elnök 
megjegyzi, hogy a társulat sem akarja, 
csakis a töltés elkészítése utánra halasztani 
és olcsóbban létesíteni kívánja. Tripolszky 
az árlejtés megtartását kívánja, a mennyi­
ben ez úgy sem kerül költségbe. Elnök 
megjegyzi, hogy a házak építése csak ké­
nyelmi szempontból kívánatos, és erre a 
miniszter a társulatot nem kötelezheti. Az 
egyes községek utasiitassanak az őrházak és 
szertárak épité. éré, de a társulat költség- 
vetéséből egészen hagyassák ki. A tervek a 
megyének beterjesztetnek, ott 30 napig köz­
szemlére kitétetnek, a társulat kebelén kívül 
álló községek figyelme azokra fölhívandó. 
Dudás Lajos azt kívánja, hogy Aracs köz 
ség is hivassák föl. Szárics azt kiváltja, 
hogy a megyei hatóság hívja töl. Dudás 
szerint Szaluid és Aracs csakis fudoniasvétel 
végett hivandó föl. Egyh elfogadtatik.
Jankovicli József azt kívánja, hogy a 92. 
átvágásnál fölmerülendő költségeket az állam 
födözze. — Elnök megjegyzi, hogy a tervek 
elfogadásával a minisztérium fölkéretik, mi­
szerint a költségekhez hozzájárulni szi\es- 
kedjék. A kir. mérnök méltányosnak tartja 
azt a kívánságot, hogy az állam is hozzá­
járuljon. Elnök megköszöni a fölvilágositást, 
mely szerint a minisztérium a mederszabá­
lyozás szempontjából kérendő töl a hozzá­
járuláshoz. A társulat fölterjesztéssel fog 
'élni. utólag a községek is kérelmezzenek. 
Egyh. elfogadtató. Mihályi megjegyzi,

hogy ez a határozat összeütközik az előbb 
hozottal, szerinte a határozatok együttesen 
hozandók meg És minthogy a munka mű­
szaki, a mérnök bízassák meg a töl terjesz­
tés elkészítésével. Dudás azt kiváltja, lmgy 
a tervek c<ik tudomásul vétessenek és a 
társulat óhajtásai fölsoroltassanak. Mihályi 
azt kiváltja, hogy a módozatok iránti óhaj 
a fölterjesztésbe betoglaltassék. nehogy jog­
hátrány érje a községeket. Elnök meg­
jegyzi. hogy a költségbeszerzés egyik módja 
lévén az állam részéről való hozzájárulás, 
vetette fiil a kérdést. A fülterjesztés elkerí­
tésével Tripolszky es Mihályi bízatnak meg.

Ezután egyhangúlag elhatároztatott, hogy 
a költségek kölesön utján szereztetnek be, 
és ennek eszközlésével Tóth Jézset elnök és 
Lukacsevivs Ignác pénztáritok bízatnak meg. 
— Szárics azt kívánja, hogy a kiküldöttek 
előbb javaslatot terjeszszenek föl és a tár 
salat határozzon. Mihályi megjegyzi,
hogy előbb költségvetés készítendő, hegy 
megállapittassék a szükséglet. Kölcsön után 
nézzenek és javaslatot terjeszszenek he. 
Boromisza a jelzálog-hitelbankot ajánlja. 
Elnök odanyilatkozik. hogy külföldi bankok­
hoz is fognak fordulni, nemkülönben minden 
fővárosi pénzintézethez. Mihályi: Csakis 
miniszteri engedélylyel lévén kölcsön töl- 
vehető. nehogy az ügylet húzódjék, a költ­
ségvetés előirányzatnak vétessék, és az 
elnökség bízassák meg a kölesön-ongedély 
ki eszközlésével — Elnök: Ha a minisztérium 
helybenhagyja az általános költségvetést, az 
egyénenkénti azután megállapítandó. Szárics 
megjegyzi, hogy évi költségvetésre is van 
szükség. Egyhangúlag elhatároztatott, hogy 
a költségvetés alapján kölcsön szereztetik 
he. azzal elnök és pénztáritok meghizatnak, 
kik eljárásuk eredményéről jelentést terjesz­
tenek he: a társulat közgyűlése fog a köl- 
csön-iigylet fölött határozni.

A pótköltségvetés szükségelte összeg 
fölveendő kölcsönnel fog födöztetni, beszer­
zésével elnök és pénztárnok bízatnak meg.

A számadások megvizsgálásával I Híd ás 
Lajos. Herz Ede és Ekkert bízatnak meg.

Mihályi megjegyzi, hogy a számadások 
nem vezettetnek törvényszerűen, és ezért 
azok vissza fognak vettetni. A kiadások nem 
felelnek meg az előirányzott összegeknek. A 
kezelési módozat iránt javaslat volna készí­
tendő. — Szárics megjegyzi: Ha csak most 
adatott ki a rendelet a múltra nem vonat­
kozható. Elnök odanyilatkozó, hogy hiba 
nincs, és csakis a kimerült elmek födöztettek 
más címekből. A kiküldöttek a miniszteri 
rendeletre való figyelemmel végezzék a vizs 
gálatot. és a számadások a jövőben a ren­
delet értelmében fognak vezettetni. Tud. 
vétetik.

Mikosevics helyére Dudás ajánlatára 
választmányi tagul Boromisza János egyh. 
megválasztatott. A leköszönt ó-becsei választ­
mányi tag, Dinner helyére három pályázó 
jelentkezvén, elnök elrendeli a titkos szava­
zást. Zavisits 101, Tevék Károly 37 és
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Petkovics 24 szavazatot kapott, és igy 
Zavisits választatott meg választmányi tag­
nak. Ezzel a rendkívüli közgyűlés -/4 < óra­
kor befejeztetett.

A vasutasok bálja.
(1889. febr 23.)

Glrercr Miklós ur két marokkal szórta a 
pénzt. Sok pénzen sokat és nagyot Miét produ­
kálni. Produkált is olyant, a minőt Zentán még 
nem láttak: febr. 23 án levarázsolta a tiindéror- 
szágot Zentára. Eugen herceg győzelme nem Mie­
ten nagyobb, mint a nevéről címzett vendéglő e 
napi fénye és diadala. Öftrerer ur e napon mindazt 
bemutatta, mit a góz és villany képvisel : az 
erőt, a mely ezúttal pénzben volt kifejezve, mintha 
vsak a német közmondást akarta volna aposztro­
fálni: Geld regiert die Welt. — A kinek pénze, 
van és azt nem célnak, hanem csak eszköznek 
tartja, ha nem is mindent, de sokat, igen sokat 
megtehet. Gfrerer ur szeinkápráztatóan sokat tett 
Olyan fényt fejtett ki, a minőt Zentán meg nem 
láttak — Megbízta nyílt számiéra Weber Károly 
bútorkereskedő urat a termek díszítésével, ki jó 
ízléséről tanúskodva felelt meg a megbízatásnak. 
Wéber ur a díszítést a következőkép eszközölte:
A lépcsőim és a termek falait bevonta elsősor­
ban fenyö-galyakkal, nagy tükrüket rakatott töl, 
a lépcsőházion 200 mécset es tiO lampiont, a tér 
inekben ezernél több gyertyát gyujtatott meg, a 
lépcsőt és a termek dobogóját széles szőnyeggel 
fedte be, az ülőhelyeket fehér-piros batiszttal 
vonta be. a fülkékbe‘délszaki növényeket helye­
zett el, a bejárók fehér-piros drapéria, az ablakok 
disz függönyökkel láttattak el, és töméntelen apró 
fehér-piros zászlók voltak mindenfelé föltüzdelve. 
a bálanyák részére imperial atlasz szövetből me- 
nyezet volt a szükséges bútorzattal, a kályha 
csárdává maszkiroztatott e fölirattal: „Csárda az 
vig kubis koshol.“ — A karzat korlatja füstölgő 
lokomotivval, mérnöki, ács-, kőműves-jelvényekkel, 
mérnöki triangulum, talicska, ásó, kapa, szárnyas 
kerékkel diszittetett; mindenfelé magyar címerek 
díszelegtek, kalauz-lámpák csillogtak, szép rajz­
ban kiállított táncrendek (vasúti vonat, szállás 
festve), a nagyteremben villanytelep, adorjáni 
alagút, távirda-battéria rajzban; a kis teremben 
sörös hordó e fölirattal: „11. §.“ ; számos elmés 
fölirat keltett mosolyt, pl. a csárda fölött ez állt :

„Mivelhogy a tűznek a viz az ellensége,
Irtózik is tőle valamennyi gége;
Égő szomjnak, szívnek — hej, nincs eloltója,
Schambach annak csak a megmondhat ja.“ —

egy fülkében: „11. § — és mi mindig iszunk 
Pythagoras“, másutt: „Tolvaj kaszérosnak az 
eccprecc-vonat is bumli, szerelmes párnak még a 
bumli is eccprecc-vonat. P. A.“; az alagút fölött: 
„Kéretik a t. c. utazó-közönség menet közben 
fejét az ablakon ki nem dugni, nehogy az alagút 
fala sérülést szenvedjen.“, — egy szembetűnő he­
lyen a legjellemzőbb mondás: „Sok bor és sör 
fogy el, mig egy vasút kiépül.“

A J1TA1 ELLENŐR" TÁRCÁJA.
A komédia folytatása.

III.
Mint a vaskos tökinda az ócska sövényre, 

úgy kapaszkodott Melinda mindkét karcával Széli 
ur derekába, ezüst huszas szinü szemeivel pedig 
oly sóvaran pislogott annak arcába, mint a róka 
a magasan függő szöllófürtre.

— Ugy-e, már nem haragszol, édesem ? — 
szólalt meg végtére.

— Nem haragudtam én egy percig sem. 
Ugyan hogy tudnék rád haragudni, aranyom? — 
monda Szofl ur elérzekenyülve.

— Akkor hát a konyak okozta, hogy reg­
gel kiadtál rajtam ?

— Nem az, hanem a kényszerültség. Nem 
lehet mást tennem!

— Még most is úgy beszélsz ? El nem 
eresztlek, mig nézetedet meg nem változtatod. 
— szólt határozottsággal Melanie.

— Nem lehet. Összeesküdött ellenem ég és 
föld: minden a szakítást követeli. Ha téged btcs- 
telenné, magamat pedig koldussá nem akarom 
tenni, szakítanom kell.

Akkor nem is szerettél soha egy percig 
sem! — tört ki a fájdalom hangján Melinda.

Oh, hogy mondhatod ezt ? Szeretlek most 
is, midőn e kemény szókat hallod tőlem, sőt. sze­
retni foglak a szakítás után is, örökké !

Nem hiszek szavadnak! Úgy látszik, meg­
untál. Fiatalabbra vetetted a szemed.

A táncrendek a következő föl iratnak \ oltok • 
„A bácsmegyei h. é. vasutak táncrendje, érvényes 
1889. febr. 23—24 “ Rovataik :

Sz ü n ó r a élőt t.
Km. Állomás indul érk. jegyzet

1. csárdás 830 900 Tessék beszállni! 3. csengetés 
mehet! A nyílt pályán futár­
vonat sebességgel.

25. keringő 915 910 Tessék beszállni! Helyes vá­
gányon személyvonat sebes
ségcel.

35. négyes I. 910 toio Fitty el mezt etjük, hogy I- csen­
getés előtt mindenkinek vis-a-
visja legyen.

50. tipegő T 1022 1015 Tessék beszállni! 3. csenge­
tés, mehet ! Döcögő vegyes-vo­
nat sebességgel.

90. négyes 11. IP 1135 Figyelmeztetjük, hogy 
csengetés előtt mindenkinek
vis-n-visja legyen. 3. csengetés 
készen

121. lengyelke IP 12_0 Tessék beszállni! Nem do­
hányzók részére. 3. csengetés.
mehet ! Segédmozdony és üt) 
percnyi késedelemmel.

140. csárdás 1217 too Budapestről Zeutáig és vissza 
a mérsékelt »ru jegyek 10 
napi érvénynyel. Szabad hely 
kivételképen engedélyeztetik

S z ü n óra u t á n.
180. csárdás 207 300 Tessék jegyet váltani. Csat­

lakozás. Tessék beszállni.

200. keringő 320 360 Futár-vonat sebességgel, tü­
zeseden tengelvlyel. Hölgy-sza­
kasz. Tessék be-zállni. Ex-
pressz-vonat sebességgel, üt­
köző nélkül.

240. négyes III. 422 452 Figyelmeztetjük, hogy a 3. 
csengetés előtt mindenkinek

vis-a-vis.ia legyen. Készen,mehet!
260. lengyelke 518 559 Tessék beszállni, lassan dö­

cögő omnibus-vonat sebességgel,

287. négyes IV. 620 660 Tessék beszállni ! 3 csenge­
tés. Mehet!

390. tipegő T 720 740 Telier-vonat sebességgel és 
nagy késedelemmel.

400. csárdás 800 1000 Szolgálati szakasz. Tessék 
beszállni. 3. csengetés. Mehet !
Toló mozdony. Utolsó fűtés é- 
szódavíz-vétel. Utolsó csenge­
tés. Mehet 1 Zentárói a világ 
végéig. Tessék kiszállni.

Megjegyeztetik 1. A közlekedési idők a bpesti idő 
szerint vannak számítva: 2. az éjjeli órák esi 6 órától 
fogva reggeli 5 óra 5a percig a perc k aláhúzása által 
jelölvék ; 3 netalán! kisikamlások vagy összeütközésekért 
felelősséget nem vállal a

rendezőség.
A hölgyek igen díszes táncrendet kaptak, 

vasúti lámpa, alul bársonyba kötött könyvalaku 
táncrend fityegett. Egy élelmes vidéki kollegánk 
magához kaparitott egy csomó táncrendet, és 
azokkal ismerőseinek kedveskedett, minek követ­
keztében azok nem kaptak, kiket okvetlenül meg 
kellett volna vele tisztelni.

De most következik reporter! föladatom leg­
nehezebb része, fölsorolása a jelenvolt szépeknek. 
Mert hát nem csak csúnya, de még kevésbbé szép 
sem volt, hanem valamennyien szépek voltak, a 
legszebbeket külön nem emeljük ki, hogy vala­
mennyien magukat tarthassák legszebbeknek. Eb­
ben a dologban a hölgyek nem kedélyesek, mi 
pedig nem érezzük magunkat eléggé vértezettek-

— Nem, barátom, hanem lu,000 frt évi jö­
vedelmet biztositó örökségtől elesni nem bolond­
ság. — De tudod mit? A közel szomszédságban 
majd bériünk a számodra egy csinos lakást, a 
többi marad, a hogy volt.

— Azt gondolod, nem ülne meg a szégyen 
itt az ismerősök között?

— Hát akkor a szomszéd kis községben, 
ott is közel lesze^z.

— Nem, nem, ezerszer nem!
— Hát talán hazamegy rokonaidhoz ?
— Még gúnyt üzesz nyomorult helyzetem­

ből ? Én haza ? Inkább a Tiszába!
— De édesem, abba nem mehetsz, most be 

van fagyva, azonfölül meg a viz is hideg.
— Mit mond a nép, mit mondanak ismerő­

seim, barátnőim, ha megtudják, hogy elcsaptál ?
— Azon könnyű segíteni. Fülkötöd az állad 

és heteken keresztül azt hireszteled, hogy folyton- 
tartó fogfájásod távozásra kényszerit. Elmondod, 
hogy az orvosok levegőváltoztatást ajánlanak.

— Milyen találékony vagy, hogy elűzz, de 
arra nem, hogy megtarts. Jaj nekem!

És e szavaknál úgy zuhant a mellettük nyúj­
tózó regi kanapéra, mint valami tuskó. Elájult. 
Szúíi ur hamarjában azt sem tudta, mit csináljon. 
Szaladt az ajtóhoz s a konyhára kiáltott a cselé­
deknek, hogy hozzanak vizet, ecetet, sósborszeszt 
és mindenféle gyógyszert. Azután a kanapéhoz 
tért, melyen a drága beteg feküdi, mint egy ren­
des hi zó. Hallgatta szive dobogását, tapogatta 
litereit, tágított, ruháin, s szóval úgy forgolódott 
a beteg körül, hogy szinte beleizzadt.

De ezzel aztán egészen kifogyott a tudo­
mánya. Orvosért kellene küldeni, de nincs cseléd.

nek a szép szemek villamával szemben. Semmi­
ben. de ebben a a kérdésben magunk is taktiku­
sok vagyunk. Hogy a toilettekról meg nem em­
lékezünk, a vasutasok karhoztafandók, nem ké­
szítvén el a vasutat, Parisból hazarendelt D'Avray 
munkatársunk Szabadkán rekedt. A mi laikus 
szemünk csak annyit vett észre, hogy a hölgyek 
egymást túllicitáltak, mindenki fölülmúlni töreke 
(tett a többit. Kivételt képezett csupán Czehe 
Gyözöné. ki nem pompával, hanem egyszerűséggel 
tűnt föl. És ez dicséretére legyen mondva.

Bálanyák voltak: Gfrerer Miklósáé. Matko 
vies Lajosné és Boromisza Jánosné. Leghívebben 
teljesítette bálanyai tisztét Boromiszáné, mert 
legkitartóbb volt.

Bpestről az első helyen említett bálanyái) 
kívül jelen volt: Hanné, Hondl Gyözöné, Schvarz 
Jakabné, Adáról : Jablonsky Miksáné, Petrováez 
Ferencné, Ó-Kanizsáról: Kralil Lajosné, dr. Sckul- 
lerné, Herz Edéné, Deutsch Zsigáné, üzv. Szép­
hegyin é. Petrovoszellóról : dr. Deutschné, Deutsch
k. a., Ó Becséről: Gombos Béláné, Vissy Józsefné, 
Popovits Helén, Tripolszky Lászlóné, Gödrösy Jó­
zsefné, Jovanovicsné, Hail Károly né, Hail Aranka, 
Popovics nővérek, Zomborszky Leposzava, Zavi- 
slts Olga. Tripolszky k. a., T. Becséről: Polgár 
Gáborné. Csókáról: Tóthné, Szanádról: Major nő­
vérek. Zentaiak a két bálanyán kívül : Matkovics 
Józsefné, FIesch Józsefné. dr. Révayné, Révay 
Olga, dr. Malessevicsné, Kalmár Antalné, Rezsnyi 
A űré Iné, Örvény Ivánné, Klazsik Rökusné. itj. 
Keli n Ignácné, dr. Freund Sán dor né, özv. Kohn 
Ida, Polgár Fanni, Klein Sándorné, özv. Freund 
Samune, özv. Gutmanné. özv. Dériné, Rácz Ist­
ván- (végreli.) né, Mihályi Sándorné, Nicklné, 
Zuvicsné. Jánosfiné, Szekfü föjegyzőné, Zettin Ig­
nácné, Zettin Flóra, Agaczyné, Bakodyné, Dé­
zsáimé, Bán Lajosné, Árvayné, Lappingné, Bergel 
Lajosné, Bergel Mérné, Zeutai Jánosné, dr. Flesch 
Miksáné, Braun Vilmosué, Kohn Sámuel né, Bergel 
Ferencné, dr. Glücksthalné, Krahl Mónié, Hirschen- 
hauser Dávidné, Hacker Béláné, Briclita Mérné, 
Guszmann Ignácné, Schwarz Sándorné, Bergel 
Adolfné, Branovácsky Jánosné, Brauovácsky Milka, 
Singer Sándorné, Szalai Jakabné, Timárné, Rieger 
Ida, Kragujevity nővérek, Zsarkó Laura, Babócs 
Gizella, Némethy Gizella, Berényi Gizella. Árvay 
Mathild. Briclita Iren, Fischer Berta és Mariska, 
Pollák Isemin és Mari, Rótli Juliska és Janka, 
Kohn Berta, Klein Etel, Biaziui Sziklássy Po- 
hxena.

A névsor nem teljes, sokkal többen voltak, 
mint a mennyit fölsoroltunk, bizonyítja, hogy az
l. négyest 160 pár táncolta. De annyian és oly 
ragyogók voltak, hogy elkápráztat szemeinket és 
reporteri föladatunknak teljesen megfelelni kép­
telenek vagyunk. Már pedig képtelenségre senki 
sem lévén kötelezhető, bocsánatát reméljük a ki­
maradottaknak.

Két teremben táncoltak, a nagyban a sze­
gedi teljes katonai, a kicsinyben a helybeli ci­
gányzenekar játszotta a talp alá valókat. Sokan 
kívánták a másiknak, hogy miért nem maradt 
otthon, mert a sokadalom miatt nem táncolhattak.

Annyian voltak, csak úgy hömpölygött a 
közönség. És hogy jól sikerült a táncvigalom, a 
legilletékesebb ember, Schambach ur a megmond­
hatója, az eredménynyel teljesen megvan elé-

Ugyaii hová lettek ? — evudik magában. Hiszen 
ketten is vannak, és most, mikor kell, egy sincs. 
Kimegy a konyhára, be a cseléd-szobába: nincs 
senki. Szalad az udvarra, hát ott látja, hogy 
Boriska a csintalankodó Lépőidet seprővel zavarja.

— Hát ti itt cicáztok, mikor a tensasszony 
haldoklik ? — förmedt rájuk Szófi ur.

— Haldoklik? Hiszen csak az előbb porolt 
ránk tele torokkal.

— Te Boris, hamar hozz egy tál vizet, te 
meg Lépőid szaladj orvosért!

Mire Szófi ur a beteghez visszatért, az már 
kezdett éledni. Fehér szürke szemeit körülhor­
dozta a szobában, mintha valamit keresne és 
meglátván Ete urat, igy szólítja meg:

— Hát még orvost sem hivattál ? Te szív­
telen. Én elájulok, én magamon kívül vagyok, én 
meghalok, ő meg oda sem néz a bajnak. Jaj 
nekem, mi tevő legyek ?

— Csöndesen, édesem, ilyenkor nem jo 
heveskedni. Jön az orvos rögtön.

— Jókor, mikor már semmi bajom.
E közben gyors léptek zaja hallatszott ^ a 

folyosón. Jött az orvos nagy hirtelenséggel. Be­
nyitva az ajtón, a mint látja Szófi ur mellett ülni 
Melindát erőben egészségben, azt kérdezte:

— Hát ki itt a beteg?
— A fogam, a fogam fáj, doktor ur! sopán­

kodik Melinda.
— Akkor ne orvost, hanem borbélyt hivas­

sanak, — monda az orvos neheztelve. A fájós 
fog legjobb orvossága a hideg vas.

— De kérem, még nem fáj, hanem csak 
akar, akarom mondani, csak szeretne fájni, — iga 
zitá ki Szőtt ur.
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gtdve. De nem vagyunk mi. Nekünk első sorban 
az a kifogásunk, hogy az iparosok közül csak 
egyet, azt is leánya miatt, a gazdák közül pedig 
senkit sem hívtak meg, pedig a 2UU ezer irt 9,10 részét 
ők fizetik. Az üzlet nem arisztokratikus, de na­
gyon is demokratikus. Tehát nem lett volna sza­
bad a gazdaközönséget mellőzni Másod sorban 
az a kifogásunk, hogy sokan voltak a pudel- 
springerek. bizonyos emberek visszaéltek Gfrerer 
ur bizalmával és olyanokat is meghívtak, kik 
föltétlenül mellőzendők lettek volna és olyanok 
melluztettek. kiket okvetlenül meg kellett volna 
hívni. Különben ez a két hiba nem von le Gfre­
rer ur érdeméből semmit. Tökéletes gavallérnak 
bizonyult. Csak mások zsákmányolták ki bizalmát.

Gfrerer Miklós urat a február 23 iki tánc­
vigalom rendezéséért teljes elismerés illeti, a 
vasutasok bálját sokáig emlegetni fogják.

Különfélék.

— A „Z e n t a i E 11 e n ö r“ szerkesztő- és 
kiadóhivatala Eötvös-utca Szerezla- (Belevágj-) 
féle házban balról a folyosón első ajtó létezik. 
Közlemények a legközelebbi számba legkésőbben 
péntek «1. e. 11 óráig fogadtatnak el, melyek t.
Flesch József ur vaskereskedésében is átadhatók 
A szerkesztő hivatalos órái d e. 10—12-ig, d. tv 
3—5-ig. Ezen idő alatt szívesen fogad mindenkit.

— E lapok szerkesztőjének ápr. 
elsejére két kisebb vagy egy nagyobb szobára lesz 
szüksége, bútor nélkül. A kiknek ilyen kiadó 
lakásuk van, szíveskedjenek bennünket értesíteni. I megesett

ókanizsa-horgosi h. é. vasút építési költségeihez 
megajánlott hozzájárulási összeg födözése céljából 
22o ezer frtiiyi kölcsön fölvétele tárgyában a m. 
é. dec. 20-án tartott részleges tiszt újítás alkal­
mával megválasztott II. számvevő választása ellen 
Tésits Sándor által beadott füllebbezés elintézése.

— A járdák a két f o utcán bot r á- 
n V o s a n roszak. A magánfeleknek a város 
ad rósz példát. Ugyanis a kir. adóhivatal előtt, 
nem lehet közlekedni a nagy viztócsák miatt.

— Gfrerer Miklós ur megfejelte a 
febr. 23-iki táncvigalmat azzal, hogy a katonai 
zenekart itt fogta es nta egy hete hangversenyt 
rendezett. Voltak is annyian, hogy nem férték 
az üvegterembe.

A polgármester ur azt az újságot 
hozta Bpestról, hogy Valkánytól Csókán át Zen- 
táig vasutat terveznek.

S z i m r ó k Antal ur a Takarék- és 
Hitel-Rész vény társaság pénztáritok! állásáról le­
köszönvén, helyére Hirschenhauser Dávid ur 
választatott meg.

Berg el Emil mózesvallásu hitoktató 
urnák hitközsége 360 frtuyi fizetését 600 írtra 
emelte. Mint bennünket értesítettek, olyan zajos 
volt a gyűlés, hogy méltán jellemezhető zsidó 
vásárnak. Még a hatszáz fit is kévés a megélésre, 
de azt követelni, hogy valaki 360 írtért tanít­
son, embertelenség.

-— Jellemző. Emancipált polgártársaink 
egy kettőnek kivételével — legkonokabbul 

ellenezték a vasutat, mig a vasutasok bálján tö- 
jelentek meg, legalább is felét ők ke-

— Szabó László ur, Zenta város orsz. 
képviselője febr. 27-én hazajött, miután sok szónok 
iratkozott föl, hamarjában döntésre nem kerül a 
sor. A szükséges pillanatban ott lesz, a hol kell.

— Ö Fölsége főt. Opitz Sándor adai 
plébános urat a kalocsai föszékesegyház tisztelet­
beli kanonokjává nevezte ki.

— Mározius 15-ikének méltó ünnepe­
lésére ideje volna az előkészületeket megtenni.

— Boromisza János polgármester urat, 
mint más helyütt is fölemlítjük, a tiszaszabályo- 
zási társulat febr. havi rendk. közgyűlése választ
mányi tagul egyhangúlag megválasztotta. E helyütt koppintanak.
csak azon meggyőződésünknek kívánunk kifejezést I - Búza Janos butorgyaros urnák díszes

pezték a közönségnek.
A mi nyomdászunk a sz o 1 i d 

firm a. Lapunk múlt szántában megjelent „Sajtó- 
pöröm“ cimü cikkünkbe nyomdahiba csúszott be, 
melyet csak a lap kinyomása után vettek észre, 
melyet utólag tentával javítottak ki. Ez olyan 
figyelem, melyet nyilvánosan fölemlíteni köteles­
ségünknek tartottuk.

A két bukott elnök: Guelmino 
Alajos és Radovatiovics Miklós fondorkodnak az 
ipartestület ellen és megrontására törekesznek. 
Szeretjük hinni az iparos uraktól, hogy körmeikre

halotti kocsija elégvén, ugyanolyan díszes újat 
szerzett be. Erre a körülményre fölhívjuk azok 
figyelmét, kiknek ilyen gyászos eszközre szüksé 
gük lesz.

Egyik-másik tanítónő későn já- 
rogat az iskolába. Ha az illetők rendetlenkednek, 
neveik fölemlitésével nyilvánosan megfogjuk róni. 

— Mulatságok a farsangi utolsó

adni, hogy az ilyen tagsági állások nem alkal 
masak a polgármesteri állás prestigeje emelésére 

— Flesch József urnák mostoha fia,
Tapolczai Dezső az orsz. szinésziskola febr. 25-iki 
előadásán a „Fedora“ cimü darabban, mint sze­
replő, ,.figyelmet“ keltett.

— Dudás Ödön, Lajos és István testvére 
febr. hó 26-án esti 9 órakor élte 37 évében hosszas 
szenvedés s a halotti szentségek ájtatos fölvétele nap o k b a n. A zentai ónk 
után elhunyt, eltemettetett febr. 28-án d. u. 31 kagyo-kedden. március 5-en 
órakor, érte az engesztelő szent mise áldozat f. 
hó l én regg. 8 órakor mulattatott be az Urnák.
Béke lengjen porai fölött!

— Folyó hó 5-én rendkívüli megyei köz 
gyűlés lesz, melynek tárgyai : Alispáni előterjesz­
tés a Zenta városában megejtendő községi kép­
viselők választására, úgy az évközben netán meg­
üresedő városi tiszti állások betöltéséhez akadá­
lyoztatása esetére helyettes kirendelése iránt;
Zenta város képviselő-testületének f. évi február 
4-én 34. sz. a. a Szabadka zenta óbecsei és zenta

tűzoltó-egylet hús 
az „Eugen-szálló“ 

dísztermében ismét az annyira kedvelt „álarcos 
táucvigalmat“ rendez, Pesti Ihász Lajos igazgató 
színtársulata összes tagjainak közreműködésével, 
60 kr személyenkénti belépti dij mellett. A leg­
díszesebb kosztümök 50 krtól 1 írtig a színtár­
sulatnál kaphatók lesznek. Melegen ajánljuk az 
élvezni vágyó közönség pártfogásába, annál in­
kább, mert a jövedelem még egy szivattyú be 
szerzésére lesz fordítva. — A zentai független 
ségi kör f. hó 4-én, azaz holnap, hétfőn, saját 
helyiségében zártkörű táncvigalmat rendez, be 
lépti dij személyenkint 30 kr, páronkint 50 kr, 
családonkint 80 k., a zentai tambura-zenekar f. 
hó 6-án, hamvazó-szerdán a „Gambrinus“ sül­
csarnokban zenész-táncvigalmat rendez, belépti

első cigány zenekar

miszerint úgy rúgja , hogy három könyv fog 
— kipotyogni.

Az ujoncállitás elhalasztása.
A m. kir. honvédelmi minisztertől a varos ható­
ságához rendelet érkezett, a melyben tudatja, 
hogy a f. évi március hóra kitűzött újonc ozás 
bizonytalan ideig elmarad. A kitűzendő uj határ­
időt a honvédelmi miniszter, mihelyt módjában 
állami, közölni fogja a hatósággal.

— Jó az előrelátás. A párisi világ­
kiállítás tudvalevőleg ez év május l en nyittatik 
meg. Előreláthatólag különféle olcsóbbnál olcsóbb 
utazási menet tervek adatnak ki a vasút társulatok 
áltál, s lesznek közöttünk is többen, kik Parist 
ez életben legalább egyszer látni óhájtanák. Az 
alkalom meglesz, de külföldi útlevél nélkül Parisba 
jutni nem lehet, a mi közigazgatási eljárásunk mel­
let azonban egy útlevél megszerzése nem egyszer 
hónapokat vesz igénybe. Jónak látjuk tehát figyel­
meztetni közönségünkete körülményre, a ki utazni 
szándékozik, iparkodjék útlevél után nézni.

— H es z 1 e r és társai zentai henger­
malma a vámőrlési díjtételeket következőleg alabb 
szállította, u. m.: I. a parasztórlés vagy darálás 
nál azelőtt volt a vám 100 kilótól 10 kiló, most 
csak 8 kiló. II. Szitára vagy pitiér azelőtt volt 
100 kilótól 11 kiló vám, most csak 9 kiló. III. 
Hengeren való őrlésnél 1. 2. 3. 4 lisztre azelőtt 
volt 100 kilótól 12 kiló vám, most csak lo kiló.

— A m agy. kir. államvasutak sza­
badkai városi menetjegy-irodája ez év március hó 
12-én a délután 2 óra 25 perckor induló személy­
vonattal kirándulást rendez Budapestre és vissza, 
következő rendkívüli mérsékelt árak mellett : 11. 
oszt. oda és vissza 7 írt 40 kr. III. oszt. oda es 
vissza 5 írt 30 kr. Két 10 éven aluli gyermek 
az illető kocsiosztály 1 egész jegyével, egy 10 
éven aluli gyermek a II. oszt.-bau 1 111. osztályú 
és a III. oszt.-ban 1 fői nőttél együtt 1 II. 
osztályú jegygyei utazhat. — E jegyek 14 napig 
érvényesek és a visszautazása ti a személy- és 
gyorsvonati külömblet ráfizetése mellett a gyors­
vonatra is érvényesek. — E kirándulásban részt 
venni óhajtók ebbeli szándékukat — mely meg 
nem másítható— személyesen vagy levélben okvet­
len márc. hó 10-ig a városi irodával közöljék, 
nehogy a nem jelentkezés által a kirándulás lehe­
tetlenné váljék. A jegyek csakis a városi irodá­
ban kaphatón.

— Külön von at P á r i s b a ! Az arad- 
városi menetjegy-iroda t. évi május hóban a pá­
risi világkiállítás alkalmával különvonatot indít 
Párisba, mely különvonathoz rendkívül mérsékelt 
áru jegyet ad ki. A jegyek ara, beleértve az el­
látást az utón s 8 napig Párisban, az I. osztály­
ban körülbelül 200 írt, a II. osztályban 150 írt, 
a III. osztályban 115 ti t. lesz. Az ellátás az utón 
a vonathoz csatolt etkezö-kocsi, Párisban pedig 
annak 12 legelőkelőbb szállodájában (köztük egy 
a kiállítás' területen) fog történni. Lakásul az 
1. osztályú utasok személyenként, a II. osztályú 
utasok ketten s a III. osztályú utasok pedig 
3—4-en kapnak egy szobát. — Vidéki utasok, 
kik Arad vagy Budapesten csatlakoznak a külön­
vonathoz, a m. á. v. vonalain 50<y<>-kal mérsékelt 
45 napig érvényes menettérti jegyet kapnak. A 
A különvonatu jegy szintén 45 napig érvényes s 
az utazás a visszajövetnél háromszor félbeszakít­
ható. Bővebb fülvilágositással a később kiadandó

— Tehát akkor most semmi baj, csak akarna, 
csak szeretne lenni valami baj. No, az nem ve­
szedelmes. — szól az orvos kesernyésen.

— Oh, kérem, van itt igen nagy baj, dij személyenkint 20 kr, az 
iszonyú fogfájásai szoktak lenni Melindának. Ha-| pedig barkas Orbán vendéglőjében úgy anc.-ak 
nem mit mond doktor ur, talán jó volna levegőt hamvazó-szerdán tartja táncnmlatsagat. 
változtatnia? — Ha a regále-törvény t annak betű

_ Minden esetre. A levegő itt nem tiszta, jében és szellemében akarják életbeléptetni, akkor
nem egészséges, különösen az ilyen fogfájósokra Zentán a jövő évben csak 40 45 koicsma lehetne,
nézve. — Magamat ajánlom. mert az uj törvény csak minden 500 lakos után

— Látod, lelkem, az orvos is ugyanazt ál- engedélyez egy korcsmát.
Htja, a mit én. — Temetés egyházi szertartás

— Legyen hát úgy, ha már neked úgy tét- nélkül. Febr. 23-an Bartusz József szállási szol
szil( __ szólt Melinda és dühtől eltorzult arcát a gát egyházi szertartás nélkül takarították el, jól
régi’ kanapé megviselt vánkosára fordítva, zoko lehet a felesége a városba hozta és temetési
gott. Kevés embert ér a veszedelem olyan várat- | költség fejében a plébánián 4 irtot lefizetett. A
lanul mint őt. Szófi urat szinte elkényeztette, panaszos azt hozza föl okul, hogy a plébános ur 
annyira kedvezett neki, és most mégis elküldi, azért tagadta meg az egyházi szertartást, mert 
Miiven boldog volt évek hosszú során át! Az tör- kocsit nem adott, mig az egyik káplán ur oda 
tént mindig, a mit ö akart, és most mily roppant nyilatkozott, hogy az illető halottja a fölso-teme- 
fordulat állott be: épen az történik, a mit ő nem tőbe tartozván, az alsóba kívánta temettetni, ezt
akar. Szófi ur először áll életében a talpára, és a jó rend érdekében a plébános ur meg nem eu ......
mily szilárdan áll. Nem enged a szavából. Nagy gedhetvén, visszaadta a lenzete« összeget. Akar- Juhasz Jozsef-tele, 3 utcai szobából pincéből es
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programra és falragaszok, valamint levél utján 
azonnal is szolgál a menetjegy-iroda Aradon.

— Ifj. Kozics István műépítész vál­
lalkozik épülettervek készítésére és földmérések 
eszközlésére.

— Rác z Istvánnak Zrinyi-utca 929. sz. 
a. házában egy utczai és egy udvari szoba kiadó.

— Szabó István id.-nek a Széchenyi- 
téren (ló-piac) és a Báthory-utca végén fekvő há­
zában levő (a Magó-féle) vendéglő sz.-György-nap- 
tól haszonbérbe kiadó.

— Goldstein Józsefnek Eugen-utca 
1217. sz. (a gőzmalom szomszédságában) házában 
nagyobb s kisebb lakások és üzleti helyiségek 
sz.-György napra kiadók.

— Ifkovics Márk vendéglői helyiségét 
a berendezéssel együtt haszonbérbe adni szándé­
kozik. Az utcai rész áll 5 szobából, konyhából, 
az udvari rész egy szobából, konyhából. Van 
istálló, jégverem. Szent-György-napra kivehető.

— Győré Mátyásnak a szabadkai-utca 
végén, a vasúti induló házzal szemben fekvő

melyiknek van igaza, annyi bizonyos, hogy az 
El-1 ilyen eljárás nem alkalmas a vallásos érzület ápo-dolognak kellett történnie.

Szófi ur meg a saját szobájában busul
küldeni azt, a kit szeret, a kihez tizenhárom év lására. , .
boldog emléke köti? Nem. Mig én élek, megél ó — Papp János urat több oldalio 
mellettem, ha mindjárt szegényesen is. Eddig jó dicséret lapunk újévi szamában megjelent es a 
volt, jó lesz ezután" is. De hiszen én nem is kül- cselédjavito egyesület eszniejet főhető cikkeeit. 
denem el soha. Nem az én kedvemért, hanem Tárgy halmaz miatt csakis jo\ o 
atyám akaratából, főnököm tanácsára, és a nép, produkálhatjuk azokat, 
ez a buta nép bizottsága miatt kell szegény Me - Szarni t e ns ur mar csakugyan azon
1 indámnak elmennie, — elmélkedik Szófi ur. a ponton all, hogy beszámítás »^ Jiem es k. A

napokban a kloakaban ismét botrányosán Mselte 
magát. Schwarz Sándor urat azzal fenyegeti»

erte

számunkban re

helyiségekből 
több évre kiadó.

álló háza örök 
Igen alkalmas

egyéb szükséges 
áron eladó, vagy 
üzletnek.

Pivovárczyk János (kigyó-utca 
148. sz. a.) elvállal kép és tükör ráma aranyozást, 
képtisztitást,címer testest es mázoló (Anstreicher) 
munkákat a legjHiányosabb árak mellett. A külön­
böző faszineket a csalódásig képes utánozni.

Fodor György 2074. számú háza 
vaay örökös áron eladó vagy több évre haszon­
bérbe kiadó.



nek s a „Szent Mihály1 fényes bizonyíték reá. 
hogy miért az. A terjedelmesnek látszó regény 
sehol egy pillanatra nem válik unalmassá, sem 
leírások, sem jellemzésbeli részletezések nem vál­
nak terhére az olvasónak, s azért a környezet, a 
táj mégis világosan, szemléltetően áll előttünk 
mindenütt, az alakok pedig egytől egyig oly mii-

x-cv.u«. -...............................___ veszileg domborodnak ki. mint a legaprólékosab
adták az „Egy katona ti'-rténete'-t, a címszerepet | lljm dolgozott reliefek, csakhogy igazi elet es 
Szerdahelyi minden tekintetben jól játszotta, «, melegség pezseg bennük. A regény két főhőse a 
II.. 111. es V. fölvonáslmn zajos es hosszautartn j y]j|ia|v, a zord nagyapa és a rokonszenves 
tapsokat aratott, a tábornok volt Bátori, Dke- jn)sjr,s |ej|í,i unoka folyvást lekötve tartja a figyel

Színház.
Február 13 án es ma egy hete a vasutasok 

bálja miatt nem volt előadás. Gfrerer Miklós ur 
gavallérosan kárpótolta a társulatot.

Február 26-án Szerdahelyi Ferenc jutalmára

1 ültén játszott, az őrmester lukorai. az X. tólxo 
nasban tapsul aratott az apátnőt Timárné, Adriéul 
Polgár Fanni (a 111. f-dvonásban meg megújult 
taps jutalmazta . Valentint Berenyi Gizella, Mad 
>nt Olaszné. Márt hát Tolnai Juliska kifogástala­
nul játszották. Általános töl tűnést keltett Szálai 
Jakabnak kis leánya, ki Adriéul (mint kisleányt) 
játszotta meglepő ügyességgel. A szülőknek töb­
ben gratuláltak cseppnyi gyermekük szerep;, sebez. 
Szerdahelyi busásán rászolgált a teli házra. Szinte 
íősteljük, hogy li bben nem voltak.

Február 27-en a „Lili*1-! adták, a citnsze- 
repben Némethi Gizellával, ki igen csinos voll es 
kifogástalanul játszott, a II. tölvonásbeli szólójá­
val es a II és III. fölvonásbeli kettősével Szerda­
helyivel zajos tapsot aratott, egyik dalát meg- 
ujraztatták. a tüzet-trombitást Szerdahelyi teljes 
sikerrel, nem különben Tukorai Hypothese inét 
Asztalos a professzort, a szobaleáuyt Berényi 
Gizella játszották.

*

Február 28 án a karszemélyzet javara adták 
A ve re s ha j u“-t, a címszerepet Némethi Gi­

zella jól játszotta. I. fölvonásbeli szólójavai tap­
sot aratott, a III. fölvonásbeli a Balaton-féle no 
táját megujráztatták. Saigoné Kövessyné volt, 
András Olasz ki ilyen komoly szerepre alkal­
masnak bizonyította magát, Ferke volt X iola. ki 
ma inkább, mint máskor torokból énekelt, Olaszné 
mint Ágnes igen csinos volt és ügyesen játszott, 
kifogja magát nőni, Tolnay Juliska igen csinos 
Xsúti volt es kifogástalanul játszott. Keszeg volt 
Országit. Balint Asztalos, Szerdahelyi mint Vereb 
Jankó sokat megnevettette a közönséget, Palóczi 
Luiza mint Sári úgy maszkjával, mint játékával 
megfelelt, szerepeitek, a II. fölvonásban többször 
megtapsolták, nótáját megujráztatták. A karsze- 
mélyzetnek a ,Javak“ búi vékonyan jutott, mert 
kevesen voltak.

Irodalom.

Vértet*! Arnold összes munkáinak megjelent 
a i9—21. füzete, tartalmazza : Múlandóság, Apostol, 
A karancsi kastély urai cimii elbeszélésekkel. 
Egy-eg.v füzet ara 15 kr, megrendelhető a „Deb­
receni Ellenőr“ kiadóhivatalában Debrecenben.

Vegyes.

met i'sszeiit közéseive , folytonos harcával egesz a 
végső kiengesztelödésig ; Hertha a csillogó sziliek 
ke-1 trstett hősnő, a remek kabinet-alak : ortenaui 
es ébersburgi Eberstein báró a tizedik századból 
szármázott s őseire büszke arisztokrata és leány­
kája. Gerlinda, a két XX elilau Haus, apa és. fiú, 
a regény két júizü humoros és kedves alakja; 
Valentin Dlkesz és Walter erdész és még néhány 
mellek alak, mind oly tökéletesen illenek bele a 
lolyvást fejlődő, érdekfeszitó mesébe, melynek 
változatossága szinte paiatlau, hogy alig \állta 
tünk meg a műtől, mig egészen végig nem olvas­
tuk. Hogy e mellett tökéletesen tiszta és nemes 
irányú művel van dolgunk, azt talán fölösleges 
is említenünk. Tegyük még hozzá, hogy a jelen­
kori rengeteg regényirodalomban csak nagy titkán 
találkozhatunk ily igazán mindenki által olyas- 
haté s mindenkit érdeklő könyvvel. A három kötet) 
csinos piros vászoukötesben együtt 1 írt 50 ki. 
Egyes kötet 50 kr.

M é h n e r X’ i 1 m o s. fővárosi könyvkiadó, ki 
évek hosszú során át hazánk nagy költőit, Petőfit, 
X'örösmartya. Tompát, Garayt, s páratlan szép 
diszműveket. mint Szász Károlyiul „Arany Bibliát" 
es ..X'iraguskertef, Ki bál i „Kepes Világtörténetét“ 
stb. juttatá a magyar közönség kezébe, tevékeny 
seget most más irányban folytatja. — Eltekintve 
csinosan kiállított iskolai kiadmányaitól, melyek 
valóban minden tekintetben a kor színvonalán 
állanak s a közokt minisztérium ajánlatát is 
bírják, jelenleg nehány kisebb irodalmi terméket 
bocsátott közé, melyekre — általános hasznossá­
guk s czelszerűségüknél fogva — kellemes köte 
iességütiknek ismerjük t. olvasóink b. figyelmet 
fölhívni. — A megszokott csínnal kiállított „Kis 
K ii s z ö n t ő“ (Rudnyánszky; Gyula Bácsitól újévi, 
név-, születésnapi s egyéb ünnepi alkalomra való 
köszöntő verseket tartalmaz 4—6 éves gyermekek 
számára, melyek egytől-egyig a geniáüs fiatal 
iró tolla alól kerültek ki es tekintettel a mű 
olcsó árára (50 kr), hisszük, hogy egy családanya 
sem fogja annak beszerzését elmulasztani. Bor- 

M é h n er X’ i 1 m o s (Bpest IV. papnövelde-'nemisza Zoltán „J ö v e d e 1 m e z ő g y ú m ö 1 c s- 
utca 8. sz.) kiadásában megjelent Garay János f at en y é sz t é s i sz a b álya i t“ melegenlajánlhat- 
összes munkájának 30—32 füzete. Tartalma: A jak nemcsak gazdáinknak, hanem mindazoknak, kik

" ,i"” csak egy talpalatnyi földet sajátjuknak neveznek

Uj és üdvös. Jambert Adolfnál (Bpest, 
Teréz-körut 56. sz.) cs. kir. osztrák magyar szab. 
„FaragoM-inatracok“ 6 Írtjával kaphatók, 
melyek pótolják a szalmazsákot és ágybetétet. 
Tiszta, tartós és olcsó. Megrendelésnél megjelö­
lendő az ágy hossza és szélessége centiméterekben.

Garantirozatlan hírek.

virágvásárlat, A troubadour szive, Korsóföld, 
Jáuoshegy, Jézus és a gazda. Eimetuttatások 
(Áprilisi ibolyák, Vázlatok egy leánykalandárium- 
hoz. Vjévi szem'életek, Farsangi elmélkedések, 
A böjt eltemetese Pesten, Tréfabeszéd a házbér- 
rol, Vizes gondolatok a szárazságról. Elmetutta- 
tas a lófuttatasról. A magyar színház látogató 
sáról, Simon Judas, Asszonyi szent. A csuk. Az 
asszonyi szépség, A költő reggele, Halottak napja, 
A sirkertben), Genrekepek (A házi ur, Május 
eleje a budai városmajorban. Szájasi bácsi, A 
budapesti polgár, Félmagyarok, Az inasgyerköc, 
Zugliget piinki sthetfot), Áz invalidus), Tajrajzok 
(A Gellért-hegyrol, Pest föl osztása, Bolti címerek,
1 tea) élet, Pecel. Gödolio, Sárköz. A szegszárdi 
apátság. Szegszárdi régiségek, Nyitva es kor­
nyéke). A díszesen kiállított munka egy s füzete 
3*5 kr. A leghazatiasabb költő munkáinak meg­
szerzését a legmelegebben ajánljuk lapunk t ol­
vasóinak. __

-Szent M i h á 1 y“. A magyar olvasó- 
közönség körében oly nagy elterjedtségnek és 
közkedveltségnek örvendő Egyetemes Regénytál 
legújabb 9., 10. és 11. kötetei Werner E.-nek, a 
hírneves nemet regényírónak Szent Mihály cimü 
rendkívül érdekes regényét tartalmazzák. Wer­
ner egyike a legszívesebben olvasott elbeszolök-

Penna Gyurka városi főjegyző ur nemzetközi moz­
galmai imlitott meg a betűvetés mesterségének egy­
öntetűvé tétele érdekében.

X. Ásófejeö János ur, városi főorvos szives v dt i 
vasúti bál táncrendjének szellemes jegyzeteit iisszeálliraui, 
a miért a rendezőség részéről egy díszes emlékeirgygyal 
ajándékoztatott meg, mely egy örökmozgó gépet képez s 
egy alkalmas pillanatban a jelenből a jövőbe megy át, 
szóval, a kis tárgyaeska a jeles főorvos ur kedvenc, Témá­
ját: a jelenné vált jövőt ábrázolja s egy kis rugó alkal­
matosságával hirtelen eltűnik a — múltban.

A városi tanács spanyolfalat rendelt a közgyűlési 
terembe, hogy a kiváncsi szemek elöl elrejtse a városi 
főjegyző ur fogalmazási — nehézségeit,

A zöldháznak két jeles betegje van: az egyik a 
bokros érdemekben bővelkedő főorvos ur, a másik pedig az 
érdemekben megőszült főjegyző ur. Az első esz m e, az 
utóbbi pedig fogalmazási vészben szenved. 
Váljék szomorú jelenjük jövővé és tűnjék el mielőbb a 
múltban 1

Igaz J.’ ó n i királyi közjegyző és T ó t h Pál 
szuszog ó fölléptek városi képviseKkttek. A jeles férfiak 
a harmadik alválas'tó kerületet szándékoznak becses sze­
mélyükkel megtisztelni.

*

Nem csekély kitüntetés vár Nefelejts (1 yör gy 
főjegyző urra. Az ó-kanizsai tudományos akadémia nyelvé­
szeti osztálya készül öt kebelébe beválasztani

A bácsmegyei helyi érdekű vasutak igazgatósága már 
jó eleve gondoskodik a vasúti szerencsétlenségek mérsék­
léséről. Erre mutat az a hrlyes intézkedés is, hogy Asó- 
fejeő N. János vasúti orvos ur számára állandó pavilion 
állíttatott föl az adorjáni alagút,ban

Az adorjáni alagút megnyitási ünnepélyére a rende­
zőség Mikosevits József urat kérte föl — bálapának.

s a fatenyésztés hasznos es jövedelmező ágát 
művelni óhajtják. E valóban érdekes müvecske, 
mely alapos útmutatást nyújt a gyümölcsfák sza­
porítása, oltása, ültetése, ápolása és a gyümölcs 
eltartása körül, tekintettel annak közhasznú vol­
tára, csakis 30 krba kerül s akar a fönti kiadó­
hivatal, akar pedig bármely könyvkereskedés j 
utján megszerezhető.

Benke István átdolgozásában megjelent az „I s- 
t e n ország a“ II. kötete. Ez az érdemes munka 
Molenkamp C. I. es Stanley Arthur templomi es 
iskolai beszédeit, gyermekek és ifjak istentisz­
telet-ív es vallástauitására foglalja magában. Tar­
talma : A gyermek Jézus. Éli fiainak gonosz maguk- 
viselete. Samuel. Abdias. Fiacskáim, szeressétek 
egymást. A lelkiismeretes Daniel es barátai. A 
gyermekek haszna Simeon. A gyermekek zsoltárai. 
Á bölcseségben gyarapodó Jézus. A beteg gyér 
mekek. Keresztelő János lefejeztetése. Krisztus a 
szívben. Jézus egy özvegy asszony fiát töltámasztja. 
A gyermekek hiszekegye. A megtért fiú. Leányzó, 
kelj ‘föl. Jézus elfogatása Kiállítása csinos, ára 1 Irt 
20 kr. Már „A gyermekek haszna“ cimü rész 
megéri. Megrendelhető a szerzőnél, ev. rét. gvinn. 
rend-tanárnál Sepsi-Szent-Györgyön.

A vasúti bál ellen tüntetés volt Farkas Orbán ven­
déglőjében, Igaz T ó n i közjegyző ur volt, a tüntetők 
vezetője, ki klakkban táuczolta a kállai kettőst, virradtig.

Felelős szerkesztő Keitmann Ferenc. 
Kiadótulajdonos : Flesch József.
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.......... A küldött könyv uii..::!;i-a-ai .gyau
rövidek és vt>b"-si>k. de mintha csak a gyakorlati 

-/.tudatra termettek volna: nekem és . -.■Judom 
a legkülönbözőbb betegségi esetekben igeit 

kiváló szolgálatokattcitck; i. . . okJ - .i 
hangoznak a kös/.i'tiői intők. melyeket Ri.-hter 
kiadó-intézete ,.A Betegén rát" ezimü. rajzokkal 
ellátott könyv elküldéséért majdnem naponké-nt 
kap. Mint az ahoz nyomtatott - a szerencsésen 
meggyógyitottaktól származó értesité-sek tauusit- 
júk, az abban foglalt tamiesok kövéteso által « 
még oly betegek is gyógyulást nyertek. n kik $ * 

is már minden reményt feladtak. K kiittyv, melyben 9 < Qjj$ 
n I hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak (

1 letéve, megérdemli n legkomolyabb figyelembevé- (*

az általánosan isméit, jó hirnévnek ttrvendtt * fihboldalulag kitüntetett 
pesBorf-Z' sz kés/itnifiívcin keienflöaégenél fogv a — -ok utánzásnak lévén nz. utóbbi
Kittben kiteve, el hat* róttam, hogy azokon cimjegy» imet mvdositom a arra kék uyo 
maiban sajat bazam külső alakját veszem fm, bejegyeztetvén azt egyszeramind véd­

jegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
L-vors enyhítést eszkBzttl csuzos szakgatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szem- 
gyengeség. bénulások, zsugorok, st". ; <1- kitlttnttsen a bedörzsölós-, kenő-» 
gyúró-gyógymódnál (massage) Igen jóhat..-unak bizonyult, fogtisztitó szerül js igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét tdttavgit'. a foghust erosbitl és a száj tiszta, 
S-agtalan izt nyer n szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra 
is a hajidegek erősítésére, a fejkorpa-képzodés megakadályozására és annak meg­

szüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 1 frt. egy kisebb üveggel .>0 kr.

Brazay Kálmán
BUDAPESTEN, IX". kerület, Mnzeum-körnt 23. szám.

liiipliulO Zeni All : Mester I- , Ni kulit* M., Zettln J., Huchwald József, Ilorty JM 
Hirschenhauser D., Singer M. Fiai., Plchy Rezső.

ti 1 telt Iliitől'-ti li'-fog részéről, li;irmi biijbiin is sz n- Tj 
öl vodjen. Ki e becses könyvet megszerezni óluytjn g* 

v Sj az Írja egyszerűen egy levelező lepra magyar jj j 
aja g| nyelven „Égy betegbr.rntot“ és pontos c’zimet

J < i'/.ímezzi'a levelező lapot Riditer kiad'óinti'Zi't j 
' UpC6(h< ti.* A mvLhiiMé.-. ' ívjy--------------—— ... .#

Árverési hirdetmény.
Alulírott a szabadkai kir. törvényszék 

által kinevezett zárgondnok ezennel közhírré 
teszi, miszerint néhai Kopasz Mihály János 
hagyatéka ellen foganatosított zárlat alkal­
mával zár alá vett „két könyök-uteá” ban 
levő 384. számú városi ház IsSíl. március 
hó 3-án, azaz ina délután V24 órakor 
Zenta városháza udvarán készpénzfizetés 
mellett nyilvános árverés utján Ciiy wrc 
haszonbérbe adatik.

Zenta, 1889. évi március hó 1-én.
S"ú-"ber Ignác,

zárgondnok.

Szeded. Its89. Engel Adolf (ezelőtt Burger Gusztóv) könyv- es kőnyomdai műintézetéből.


